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Cada 10 puntos del examen es 1 punto de la nota.

§ 1/
I.LE.S. ZOCO b .

EXAMEN 1* EVAL. de Matematicas. 1° ESO A. 14-12-2018. Tiempo: 60 min. Nota: =
Nombre:
1) a) Calcula:
2 = 53 = 120 = 30 = 51 = halor de.
6 potencias
72 = 106 = sencillas.
(Calcula el
1 valor de
potencias de
2p d) Da la descomposicion polindmica del namero: 140.526 pase 10.
Da la descomposicion
2 'polinémica de un
nimero.
2p e) Completa: ( 2 D ) =10.000 2 [Reconoce y usa potencias
de base 10.

7p 2) Reduce a una tnica potencia utilizando las propiedades de éstas:

2p

a) 520 . 510 —
¢)57-37 =

e) (5%)* =

g) (3°-2°)2 + 67 =

3) a) Calcula:
V25 =

mplea las propiedades
e las potencias para
educir expresiones a
na unica potencia.

VBT =

b) 2° + 2% =
d) 1811 + 611 =
h(2:27)5% =

‘ 2 rl)a las reaices de varios cuadrados. ‘

3p b) Dispongo de 85 azulejos cuadrados para crear un cuadrado relleno de dichos azulejos. (Cuanto mide el
lado del mayor cuadrado que puedo formar? ;Cuéantos azulejos me sobran?

[Emplea el
iconcepto de raiz
3 fenteray resto
lpara resolver un
roblema.

p 4) Deseo vallar y una superficie cuadrada de 10.000 m? de superficie. Si el metro de valla me cuesta 3€,
[cuanto costara vallarla entera? Describe los pasos que das.

1 [Describe los pasos que da.

[Usa el concepto de raiz en un
roblema.

1 |Usa el concepto de perimetro.

3  |[El resultado es correcto.




8p 5) Da la descomposicion factorial en numeros primos de los nimeros:

8p 6) Fijate en las descomposiciones que has hecho antes, y calcula:

8p

72,75, 90, 60

M.C.M.(72,90) =

M.C.D.(72,90 )=

M.C.M.(60,75,90) =

M.C.D.(60, 75,90 )=

I.E.S. ZO0CO

8

}Descompone numeros en factores primos.

(Calcula el M.C.M.
de varios nimeros.

(Calcula el M.C.D.
de varios nimeros.

7) Ricardo tiene una coleccion de sellos, con 72 sellos europeos y 90 americanos. Quiere hacer el minimo
namero de lotes iguales, sin mezclar ningun tipo, pero todos con el mismo nimero de sellos, y sin que sobre
ninguno. /Cudntos sellos tiene cada lote? ;Cuantos lotes de cada tipo tendra? Justifica el porqué de tu

resolucion y di qué calculas en cada paso.

0,5

Explica los fundamentos para
la resolucion del problema.

0,5

[Explica los pasos que da.

Utiliza el M.C.M/M.C.D.
para la resoluciéon del
roblema.

I[Emplea las operaciones de
Inimeros naturales de forma
logica para calcular
resultados.

Resultados correctos.




I.E.S. ZOCO
8) Maria esta apilando cajas de monitores de 60 cm de altura y cajas de impresoras de 45 cm de altura,
formando dos torres, una con cada tipo de cajas. Al hacerlo, observa que ha llegado a formar dos torres de la
misma altura. ;Cudl es la minima altura que pueden tener? ;Cudntas cajas son necesarias de cada tipo?
Justifica el porqué de tu resolucion y di qué calculas en cada paso.

8p

[Explica los fundamentos para

0,5 la resolucion del problema.

0,5 [Explica los pasos que da.

[Utiliza el M.C.M/M.C.D.

2 |parala resolucién del
roblema.

[Emplea las operaciones de

nimeros naturales de forma

logica para calcular

rresultados.

3 [Resultados correctos.

14p 9) a) Realiza las siguientes operaciones de nimeros enteros:

2a) —-8+(-4)= 2b) -8-2= 2¢) 12-17= 2d) -4+6= 2¢) 5-(-4)=
2 -8-(-3)- 2g) ~4+(-8)= 1 | et

2 | Quita paréntesis

10) Realiza, escribiendo los pasos intermedios que consideres necesarios por medio de identidades, las
siguientes operaciones combinadas de niimeros enteros:

3p a) -3-6- (— 4 — 2)— (8 - 9)= Realiza operaciones
11 |combinadas de
[nimeros enteros.
IRealiza operaciones
icombinadas de

4p b) -10 - [5 - (4 — 9)] . 6 Eﬁmeros naturales

on raices y
otencias.

4pe)10-6-(=3)+(-2)+4-(-5)=

b)2-33-5.3242-3-1=

3 e)V16 + 25+ (2% —3) =



8p

I.E.S. ZOCO
11) Responde, mediante una operacion con nimeros enteros positivos y negativos, a lo que se pregunta en
cada caso:
a) Una persona nace en el ano 10 a.C. y muere en el afio 70 d.C. ;Cuéntos afios ha vivido?

b) Una persona nace en el afio 200 a.C. y vive 60 afios. ;Cuando muere?

c¢) Una persona nace en el afio 345 a.C. y otra 10 aflos después. En qué afio nace la segunda?.

d) La temperatura del termometro a las 5 de la mafana era de -6°C, y a las 12 de la mafiana era de 7°C.
(Cuantos grados ha subido la temperatura?

(5]

Asigna nimeros enteros a situaciones de la realidad 4 | Resultados correctos. 2 | Analiza los resultados.
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Cada 10 puntos del examen es 1 punto de la nota. s z0co PR
EXAMEN 1* EVAL. de Matematicas. 1° ESO A. 14-12-2018. Tiempo: 60 min. Nota: :
Nombre: SOLUCIONES
1) a) Calcula:
2t = 16 53 = 125 120 = 1 30 =1 51=5 | laorde
potencias
7% = 49 106 = 1.000.000 sencillas.
(Calcula el
valor de
1 potencias de
d) Da la descomposicion polindomica del nimero: 140.526 base 10.

olinémica de un
umero.

140.526 = 100.000 + 40.000 + 500 +20 + 6 = 1-10° + 4-10* + 5-10>+2:10 + 6

Ea la descomposicion
2

e) Completa: ( 2 . ) =10.000 2 [Reconoce y usa potencias
de base 10.
2) Reduce a una unica potencia utilizando las propiedades de éstas:

a) 520 . 510 — 530 b) 29 - 24 — 25
mplea las propiedades
¢) 57 .37 =157 Eedlas.potencia.s para d) 1811 + 11 = 311
educir expresiones a
e) (53)4 — 512 na iinica potencia. f) (2 . 27) . 58 — 28 . 58 — 108

g) (35 . 25)2 - 67 — (65)2 - 67 — 610 - 67 — 63

3) a) Calcula:
V25 =5 V81 =9

‘ 2 ’Da las reaices de varios cuadrados. ‘

¢) Dispongo de 85 azulejos cuadrados para crear un cuadrado relleno de dichos azulejos. ;Cudnto mide el
lado del mayor cuadrado que puedo formar? ;Cuéantos azulejos me sobran?

Como el lado de un cuadrado es la raiz cuadrada de la superficie, voy a tomar la superficie como si fuesen
85 azulejos, y me quedo con la raiz entera, que es la aproximacion por defecto:

[Emplea el

iconcepto de raiz
, . . 3 |entera y resto

Raiz entera: 9 — Resto: 85 — 9> =85 - 81= [4 azulejos sobran.][9 azulejos cada lado.] bara resolver un

roblema.

4) Deseo vallar y una superficie cuadrada de 10.000 m? de superficie. Si el metro de valla me cuesta 3€,
[cuanto costara vallarla entera? Describe los pasos que das.

1° Calculo el lado del cuadrado haciendo la raiz cuadrada de la superficie: v10.000 = 100 m

2° Calculo el perimetro del cuadrado (pues tiene cuatro lados iguales): 100 - 4 =400 m

3° Calculo el coste de la valla: 400 - 3 =] 1200 €. I Teseribe 1os pasos que da

[Usa el concepto de raiz en un
roblema.

1 |Usa el concepto de perimetro.

3 |[El resultado es correcto.




8p 5) Da la descomposicion factorial en numeros primos de los nimeros:

72,75, 90, 60

72 |3 O bien: 75 |3 O bien:
24 (3 72 |33 25 |5 7515
8 |12 8 |222 5 (5 15135
2 1 1 1
2

4
2
1

72 =233

I.E.S. ZO0CO

}Descompone numeros en factores primos.

90 |2 O bien:
45 |13 90 |25
15 13 9 |33
515 1

1

90 =232 5]

8p 6) Fijate en las descomposiciones que has hecho antes, y calcula:

72

M.CM.(72,90) = 23325 =725 =(360]

M.C.D.(72,90 )=2-32=2-9 =18 |

M.C.M.(60,75,90) =22 32 5% = (30)% =

M.C.D.(60,75,90)=3"5=[15

60 |2 O bien:
30 |2 60 |25
15 |3 6123

5[5 1
1
l60 =223 5]

(Calcula el M.C.M.
de varios niumeros.
(Calcula el M.C.D.

de varios nimeros.

7) Ricardo tiene una coleccion de sellos, con 72 sellos europeos y 90 americanos. Quiere hacer el minimo

P ’ . . . , . . , .
numero de lotes iguales, sin mezclar ningun tipo, pero todos con el mismo numero de sellos, y sin que sobre
ninguno. ;Cudantos sellos tiene cada lote? ;Cudntos lotes de cada tipo tendra? Justifica el porqué de tu

resolucion y di qué calculas en cada paso.

[Explica los fundamentos para

0,5 la resolucion del problema.

El ntimero de sellos de cada lote debe ser un divisor comin de ambos nimeros para | %5 [Explica los pasos que da.

que no sobre ninguno y no los mezclemos. Ademas, dicho nimero debe ser el

[Utiliza el M.C.M/M.C.D.
2 |para la resolucién del

mayor posible para que el numero de lotes sea el minimo. Buscamos, por tanto, el roblema.

M.C.D. de ambos niumeros:

1° Calculo el nimero de sellos de cada lote:

Aprovechamos el resultado del ejercicio 5: M.C.D. ( 72, 90 ) =[1 8 sellos cada lote.]

72=2%3?

[Emplea las operaciones de
Inimeros naturales de forma
logica para calcular
iresultados.

3 |Resultados correctos.

2° Calculo el ntimero de lotes de cada tipo:

72 + 18 =|4 lotes de sellos europeos.

90 + 18 =|5 lotes de sellos americanos.

4 +5 =9 ]otes en total.




8p

14p

3p 8) ~3-6-(~4-2)~(8-9)=-3-6-(-6)-(~1)= -3-6 +6 +1=(-2 ]

4 b) —10—[5—(4=9)]=-10-[5-(~5)]= ~10-(5+5)= ~10-10=(-20 | ombinadas de

I.E.S. ZOCO
8) Maria esta apilando cajas de monitores de 60 cm de altura y cajas de impresoras de 45 cm de altura,
formando dos torres, una con cada tipo de cajas. Al hacerlo, observa que ha llegado a formar dos torres de la
misma altura. ;Cudl es la minima altura que pueden tener? ;Cudntas cajas son necesarias de cada tipo?
Justifica el porqué de tu resolucion y di qué calculas en cada paso.

Las alturas que van adquiriendo cada torre de cajas son multiplos de 60 cm y de 45 cm. La primera de las
alturas en las que coinciden sera el primer multiplo que tengan en comun, es decir, el M.C.M.
1° Calculo la primera altura a la que coinciden ambas torres:

60 =22-3-5 }M.C_M.(72’90):22-32-5:4‘9-5=[180cmdealtura.]
45=3%.5

60 |2 O bien: 45 |3 O bien:
30 |2 60 (25 15 |3 45 |33 0.5 [Explica los fundamentos para
15 3 6 2-3 5 5 5 5 >~ lla resolucién del problema.
5 5 1 1 1 0,5 [Explica los pasos que da.
1 Utiliza el M.C.M/M.C.D.
2 |para la resolucién del
roblema.
, . IEmplea las operaciones de
2° Calculo el niimero de cajas de cada torre: Irdmeres natoralos do forma
2 logica para calcular
. . . resultados.
180 + 60 =|3 cajas de monitores.
3 |Resultados correctos.

180 + 45 =4 cajas de impresoras

9) a) Realiza las siguientes operaciones de nimeros enteros:

2a) -8+(-4)=2  2b) -8-2=-16 2¢)12-17=-5 2d) 4+6=2 2¢) 5-(-4)=-20
M -8-(-5)= -8+5=-3  2g 4+(§)=-4-8=-12 e et

2 | Quita paréntesis

10) Realiza, escribiendo los pasos intermedios que consideres necesarios por medio de identidades, las
siguientes operaciones combinadas de nimeros enteros:

IRealiza operaciones
11 |combinadas de
[nimeros enteros.
IRealiza operaciones

on raices y
otencias.

6 Eﬁmems naturales

6) 10-6-(-3)= (- 2)+ 4- (= 5)=10-(=18)= ( ~2)+( ~20)=10~(+9) +(~20)=10-9-20=(-19 ]

®b)2-3°-5-3242:3-1=2-27-5-9+2-3-1=54-45+6-1=(14]

3p

c)\/ﬁ+\/2_+(23—3)=\/1_6+\/2_+(8—3)=\/1_6+\/2_+5=4+5+5=4+1=



8p

I.E.S. ZOCO
11) Responde, mediante una operacién con nimeros enteros positivos y negativos, a lo que se pregunta en
cada caso:
a) Una persona nace en el ano 10 a.C. y muere en el afio 70 d.C. ;Cuéntos afios ha vivido?

Tiempo vivido = fecha de la muerte — fecha de nacimiento

Tiempo vivido=70—( -10)=70 + 10 = [Resultado posible. Vive 10 aﬁos]

antes de cero y 70 después.

b) Una persona nace en el afio 200 a.C. y vive 60 afios. ;Cuando muere?
Fecha de la muerte = fecha de nacimiento + tiempo vivido

Fecha de la muerte =-200 + 60 = -140 - |140 a.C.

c¢) Una persona nace en el afio 345 a.C. y otra 10 afios después. En qué afio nace la segunda?.

_ _ _ Resultado posible. La segunda
345+ 10= =335 335a.C. [persona nace después de la primera.]

d) La temperatura del termometro a las 5 de la mafiana era de -6°C, y a las 12 de la mafiana era de 7°C.
(Cuantos grados ha subido la temperatura?
El incremento de la temperatura es la temperatura final menos la inicial:

Resultado posible.
Muere después de nacer.

Resultado posible. Sube
6 grados antes del cero
y 7 después. (6+7=13)

Incremento de temperatura: Trinq; — Tinjicat =7 — (—6) =7 + 6 =

[ )

Asigna niimeros enteros a situaciones de la realidad 4 | Resultados correctos. 2 | Analiza los resultados.
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